[bookmark: _GoBack]Чувство любви к Родине – это одно из самых сильных чувств, без него человек ущербен, не ощущает своих корней. А почувствует ли человек привязанность к родной земле или отдалится от нее, это уже зависит от обстоятельств жизни и воспитания. Поэтому важно, чтобы ребенок уже в дошкольном возрасте почувствовал личную ответственность за родную землю и ее будущее. Меняются времена, эпохи, люди. Но вечным остаётся стремление человека к добру, любви, красоте, истине.
В последние годы проблема нравственно-патриотического воспитания детей дошкольного возраста приобрела особую значимость. Это вызвано обновлением содержания образования и воспитания дошкольного детства и необходимостью более ранней ориентации и творческого саморазвития личности дошкольника. Чувство любви к Родине начинается у ребенка с привязанности к своему дому, к своей семье. Развитие и углубление патриотических чувств тесно связано с формированием представлений о родном крае, городе, о его природе, о людях.
26 сенября 2019 года на стадине наукограда Кольцово состоялось традиционное муниципальное мероприятие  «ЗАРНИЧКА», которое было посвящено юбилею  Кольцово.  Этот спортивный  праздник проводился в виде квест-игры и назывался «С днём рождения, Кольцово». 
К детям в гости пришли сказочные герои: Кот Матроскин и Мурка (станция Простоквашино), Домовёнок Кузя (станция Почтовая), Василиса Премудрая и Баба-Яга (сказочная), Маша и Медведь (станция Лесная). Всех гостей и друзей встречал  Кольцовичок. Все вместе они проходили испытания  и  собирали кусочки фотографий,  разбросанные Кощеем-злодеем. Ребята прыгали, бегали, метали в цель, отгадывали загадки и многое другое.  Дошколятам пришлось проявить ловкость, смекалку, быстроту, взаимовыручку, чтобы справиться со всеми испытаниями.
Ребята с легкостью справились с заданиями, и в итоге собрав фрагменты фотографий,  познакомили гостей с достопримечательностями любимого Наукограда.
Награждение прошло в торжественной обстановке. Начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Грегул Оксана Васильевна,  вручила воспитанникам детских  садов памятные призы в виде молекулы ДНК, что символизирует наш  прогрессивный Нукоград и  научный центр вирусологии и биотехнологии «Вектор».
Сказочные герои отблагодарили детей сладостями и  ароматным чаем.
Спортивный праздник  был организован и проведён  инструкторами физической культуры детских садов «Лёвушка», «Сказка», «Егорка», «Радуга» .
 Мы выражаем свою благодарность руководству стадиона Кольцово за стабильное сотрудничество с детскими садами наукограда и помощь в организации спортивных мероприятий.
Мы вместе воспитываем здоровое поколение, всегда готовое к любым испытаниям!

