Воспитание патриотизма и гражданственности детей
дошкольного возраста на занятиях физкультурой
  В последние годы проблема духовно-нравственного воспитания детей дошкольного возраста приобрела особую значимость. 
   Быть патриотом – это значит ощущать себя неотъемлемой частью Отечества. Но подобно любому другому чувству, патриотизм обретается самостоятельно и переживается индивидуально. Работа по нравственно-патриотическому воспитанию включает целый комплекс задач:
· Воспитание у ребенка любви и привязанности к семье, родному дому, детскому саду, улице, городу;
· Формирование бережного отношения к родной природе и всему живому;
· Воспитание уважения к труду людей;
· Развитие интереса к традициям своего народа;
· Расширение представлений о России, ее столице, знакомство с символами государства;
· Развитие чувства ответственности и гордости за достижения Родины;
· Формирование толерантности, чувства уважения и симпатии к другим людям, народам, их традициям;
· Воспитание чувства собственного достоинства у ребенка как представителя своего народа.
   Патриотическое воспитание детей связано с их физическим развитием, т.к. будущие граждане России должны быть здоровыми, сильными, крепкими, ловкими. В силу своей специфики спорт и физическая культура обладают огромным воспитательным потенциалом, являются одними из мощнейших механизмов формирования таких мировоззренческих оснований личности, как гражданственность и патриотизм, и рассматриваются как спортивно - патриотическое воспитание.
   Спортивно-патриотическое воспитание - многоплановая, систематическая, целенаправленная и скоординированная деятельность государственных органов, общественных объединений и организаций по формированию физически и духовно развитой личности, морально стойкой, способной реализовать творческий потенциал, обладающей высоким уровнем гражданственности, патриотизма, готовой к выполнению конституционного долга. Цель спортивно-патриотического воспитания - развитие у детей и молодежи гражданственности и патриотизма как важнейших духовных, социально значимых ценностей личности, развитие высокой работоспособности, формирование у нее профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества.
   Формирование у детей нравственных чувств – таких как патриотизм, возможно и через организацию специально разработанных физкультурных сюжетных занятий и подвижных игр, тем самым очевидна тесная связь физического воспитания с нравственным воспитанием в духе патриотизма.
   Чтобы достичь положительных результатов в формировании личности через двигательную сферу ребенка педагогам дошкольных учреждений необходимо поставить перед собой следующие задачи:
1. Способствовать проявлению разумной смелости, решительность, уверенности в своих силах с помощью подбора физических упражнений, соответствующих возрастным и индивидуальным особенностям детей.
2. Создавать условия для выполнения физических упражнений, направленных на преодоление трудностей физического характера. Развивать у детей терпение и выносливость.
3. Создавать условия для проявления положительных эмоций. Для развития патриотических чувств у детей дошкольного возраста можно использовать игры в «военных», сюжетные занятия из серии «Разведчики». Данные мероприятия углубляют симпатию к солдатам и вызывают желание подражать им, быть твердыми духом, выносливыми, смелыми, упорными, готовыми всегда прийти на помощь товарищу.
Подобные занятия, досуги должны проходить с обязательным участием родителей. Когда взрослые на глазах у детей демонстрируют свое умение бегать, прыгать, соревноваться, это поучительно всем, и особенно детям, так как это создает определенный эмоциональный настрой, дарит огромную радость от взаимного общения, развивает чувство гордости за успехи своих родителей, что является важным фактором в формировании патриотических чувств.
Формирование патриотических чувств детей дошкольного возраста осуществляется в процессе использования различных форм и методов работы с ними: на занятиях физкультуры и плаванием, в процессе проведения подвижных игр, эстафет, спортивных турниров и досугов. Наибольший воспитательный эффект оказывают спортивные праздники и развлечения. Данная форма работы позволяет закрепить и обобщить знания и умения детей в рамках определённой темы, объединить детей разного возраста общими чувствами и переживаниями. Интересны совместные спортивные праздники: 
1. Фестиваль ГТО «Золотой значок»
2. Муниципальная квест-игра «Зарница».
3. [bookmark: _GoBack]Смотр строя и песни «Аты-баты…».
4. Физкультурно-оздоровительный праздник «Папа - наш главный защитник».
5. Военно-патриотический праздник «Зимняя Зарничка».
6. Квест-игра в форме «Форт Боярд» «СМУЗИ».
7. Физкультурное развлечение «День соседей».
8. Квест – игра среди дошкольных образовательных учреждений наукограда Кольцово «В поисках сокровищ».
9. Весёлые старты, посвященные дню МЧС  «Храбрые Львы». 
10.  Спортивный праздник «С ГТО нам по пути!»
Такие качества, как сила и ловкость, необходимые будущим защитникам Родины, лучше всего развиваются в спортивных играх с военно-патриотическим содержанием. У детей появляется желание учиться метать в цель, прыгать, бегать на лыжах, маскироваться, разбивать палатки. Цель – обогащение опыта социально-значимой деятельности взрослых и детей, привлечение дошкольников к работе по возрождению, сохранению культурных, духовно-нравственных ценностей.
Патриотическое воспитание школьников должно стать той объединяющей силой, которая сможет вырастить поколение настоящих патриотов, любящих свою Родину не на словах, а на деле. 

